



广州市公安局指挥中心办公室秘书科民警张翼鹏:

战疫时刻,用坚守岗位的方式祭奠故亲

疫情来袭,作为“95后”的羊城新警张翼鹏和400余名广州公安新警学员一起奔赴广州市荔湾区抗疫一线。半个多月来,他成了高风险地区海南村的“守夜人”。6月18日,张翼鹏的爷爷去世了,他的爷爷生前也当过人民警察。在奉公与尽孝的艰难抉择中,身为党员的张翼鹏毅然擦掉眼泪,继续站岗。“我若回去老家河南的话也是添乱。我不会调休,也不会离岗,我会穿着那身警服,坚守岗位,这就是我唯一能做的怀念爷爷的方式。”

5月29日清晨5时,广州市公安局指挥中心办公室秘书科民警张翼鹏受派到荔湾区冲口派出所赴社区卡口执勤。此时,部分未接到隔离通知的群众依旧要求外出。当天中午,大雨突降,张翼鹏和战友们在雨中搭建起人墙防线,他们耐心地向群众解释防疫要求,劝阻他们返回社区。

随后,张翼鹏自愿报名到疫情形势更严峻的中南派出所,被指派在夜间值守天嘉综合市场一号门。他既需要在社区中的路口执行劝导居家隔离、协助居民核酸检测等工作。面对不时有居民因各种

理由要求外出,他也要持续为在场的群众宣传防疫举措,安抚群众的情绪。

随着防疫工作顺利推进,包围圈也在逐渐缩小,广州的防疫取得了初步成效。张翼鹏被派往疫情形势最严峻、确诊人数最多的高风险地区——中南街海南村值守长夜。为巩固防疫成果,他丝毫不敢松懈,一秒都不敢打盹,站立在街口巷尾,时而穿着防护服进入社区,时而穿着警服值守在卡口。

6月5日,张翼鹏已经连续在海南村奋战一周夜班,很多早班的同事劝他请假休息,但他都拒绝了,他说,“我作为一名党员,任何时候都要冲锋在前,我一天都不会离开自己的岗位。”

6月18日,张翼鹏的爷爷去世了。他的爷爷也是一位人民警察,有着波澜壮阔的一生。面对突如其来的噩耗,张翼鹏强忍悲痛,坚守岗位,用对党的忠诚,为民服务的热情来践行自己对爷爷的承诺。“因为疫情防控需要,我不能离开,我回去也是给河南添乱。为了缅怀爷爷,我不会调休,也不会离岗,我穿着那身警服,在岗位上就能感觉到爷爷还在。”



■张翼鹏值守海南村天嘉市场。

广州市荔湾区冲口街道党建指导员陈妍:
防疫路上夫妻档坚守不一样的岗位



■温树勇支援海龙街道核酸检测工作。



■陈妍参与冲口街道各社区的疫情防控工作。

“妈妈什么时候回来啊?”“宝贝,妈妈很快就回来了,你在家要听爷爷奶奶的话。”这是一名3岁小女孩和自己正在坚守防疫工作的妈妈之间的电话通话。小女孩的妈妈陈妍是荔湾区冲口街道党建指导员,小女孩的爸爸温树勇是荔湾区城管部门的一名干部。自打响防“疫”战后,他们夫妻二人都坚守在各自岗位上,没再见过面,家中的孩子由老人照顾,两位老人家对他们说:“你们放心去忙吧,家里的事是小事,有我们帮你们撑着!”

温树勇在支援海龙街道核酸检测时,由于受检群众很多,需要在高温之下连站着工作十几个小时。维护现场秩序、解答群众疑问、帮助群众填报信息……忙起来有时候连水都来不及喝一口。“这段时间很辛苦,但是我看到了很多让人感动的人和事。很多同事跟我一样一直吃住在单位,全力以赴投入到防控工作中,坚

守在疫情防控的最前沿。我很自豪能跟他们并肩战斗。”

温树勇妻子陈妍所在街道的疫情防控工作任务非常重,每天要参与到十几个社区的疫情防控工作中。疫情期间,她一直留在单位,坚守工作岗位,从协调工作到发放物资,从卡口守点到社区核酸检测,不分白天黑夜,她总是忙碌在每个战位。有时三更半夜独自一人骑电动车到某路口守点,有时穿着厚重的防护服在烈日下的核酸检测现场扫码和维持秩序,有时劝居民遵守防疫规定,有时搬运物资和送物资到各个检测点,每天要工作十几个小时。

6月12日凌晨3时30分,刚睡下不久的她被电话叫醒,原来街道办到了一批物资,需要帮忙搬运,于是她又匆忙加入搬运队伍,搬完已经是早上六点了。满身疲惫和满身酸痛的她,回到办公室趴了一下桌子又开始了一天的忙碌。

广州地铁集团二级专家李阶智:
地铁技术专家化身社区志愿者骨干

“我是共产党员,我愿意到最需要人的地方去。”每当所在的街道组织志愿者报名,广州地铁集团二级专家李阶智总是毫不犹豫地第一时间请缨:参与大规模核酸筛查现场志愿者、上门为行动不便的长者开展核酸检测、到南村旧村参与三人小组包干一个片……大半个月来,李阶智每天的日程表都是满满的,除了为地铁现场施工提供远程技术支持外,他大部分的时间都在参与志愿服务。“我会一直坚守在这,直到打赢这场疫情防控战。”

5月30日,李阶智所在的荔湾区东漖街准备组织开展第二次大规模核酸筛查,当得知现场志愿者紧缺时,李阶智主动找到社区负责人,报名参与开展核酸检测的志愿服务。完成首次志愿服务后,李阶智再次向社区提出,作为一名有着近20年党龄的老党员,他希望能参与更多的志愿服务。在社区的组织下,李阶智成为了社区党员志愿服务队的一员,每天从早上九点就“上岗”,直到晚上六点才“交班”,有时遇到紧急任务,他就和其他志愿者一起工作到深夜。

由于所在的社区长者较多,社区组织医护人员和志愿者上门为行动不便的

长者开展核酸检测。在征集志愿者的时候,李阶智再次报名参加,“我是共产党员,我愿意到最需要人的地方去。”上门开展检测服务前,李阶智和其他医护人员、志愿者一样需要“全副武装”:穿上防护服,戴上医用口罩和护目镜,再套上靴套鞋套、戴上医用胶手套。

在密不透风的防护装备下工作一天,他浑身湿透,防护服、护目镜上全是汗水。在历时8天的上门检测中,他们不知爬过了多少层楼,为646户居民提供了贴心服务。

6月3日起,因疫情防控形势严峻,街道内的市场、商店等临时关闭。街道立即成立了由医务、警务、社区志愿者组成的三人小组,各自包干一个片区。李阶智也报名成为了三人小组的一员,负责南村旧村的相关工作。

为了方便居民,李阶智的手机成了临时的“片区服务热线”。尽管居民们的求助五花八门,例如家中没有米和菜了、家中孩子生病了、家里电闸跳闸了等等,但民生无小事,在接到居民的求助电话后,事无巨细,李阶智都会一一接听并做好记录,立即安排志愿者上门对接为居民解决问题。



■李阶智参与社区“三人小组”的抗疫工作。